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Aufgabe 1 Ubersetzen Sie die folgenden Sitze in die Pridikatenlogik. Benutzen Sie
fiir die Ubersetzung die priadikatenlogischen Konstanten, die in der Vorlesung verwendet
wurden.

(1) Jo mochte Ethel, Fiona, Bertie und sich selbst.
Ethel mochte Jo und Fiona.
Fiona mochte die Katze und Ethel.

The Frauen, die Ménner und die Katze verabscheuten alle den Hund, und
Fiona verabscheute Jo.

o TP

e.  Chester hat den Kuchen gefressen.
f.  Der Kuchen hat den Hund vergiftet.
g.  Bertie und Ethel haben beide das Buch gelesen.

Aufgabe 2 Wir erweitern das Modell aus der Vorlesung durch die Interpretationen fiir
die folgenden zweistelligen Pradikate:

F(ukg’) = {( MAN,;, WOMAN,)
{ MAN;, MAN,),

( MAN;, WOMAN,),
{ MAN;, MAN, ),

{ WOMAN,;, WOMANS,),
( WOMAN,;, MAN,),

( WOMAN;,, CAT),

{ WOMAN,, WOMAN;)}
{( MAN;, DOG)

( MAN,, DOG),

( WOMAN;,, DOG),

( WOMAN,, DOG),

F(LOATHE’) =

1



{ WOMAN,, MAN;,),
( CAT, DOG)}
F(poisoN’) = {( CAKE, DOG)}
F(EaT’) = {( DOG, CAKE)}
F(READ’) {{ WOMAN,, BOOK),
(MAN,, BOOK)}
F(KICK’) = )

Wenn man annimmt, dass deutsche Ausdriicke und die entsprechenden englischen Ge-
genstiicke gleichbedeutend sind, was wéren in diesem Modell die Wahrheitswerte der Sétze
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